

## 捉蚊大战

山西省实验小学  
四年八班 贾弋娴  
小记者证号:Y213613

前段时间,我和妈妈一起到爸爸工作的地方——福州的一个小县城。那里群山环绕、风景优美,公寓不远处就是大海。福州之行除了和爸爸妈妈一起逛景区、品美食之外,还有一件有趣的事——捉蚊大战。

10月的福州还是又闷又热,室外30多摄氏度,穿短袖短裤还汗流浃背。一觉醒来,我被惊喜吓到了,是谁赏了我这么多“大红包”?脚腕、大腿、胳膊、脸上,加起来十几个“大红包”,还奇痒无比,一痒就想挠,一挠就破了,太气人了。妈妈看着直心疼,不住地埋怨爸爸。爸爸则委屈地说,他们那里的房子都没有纱窗,所以经常会有“不速之客”。为了不让我再被蚊子亲密接触,我们经过一番商讨,准备和蚊子大军开战。幸亏老妈提前做好防备,花露水、蚊香、蚊帐齐上阵。

门窗关好,我们各占一个领域,老爸个子高眼睛好,负责侦察房顶上的“敌军”动向;老妈心细耳朵灵,负责清查犄角旮旯;我呢,受伤群体,就做好巡逻工作吧……只听见“啪,啪”,我方传来好消息,“我打了两只,都飞不动了,肚子鼓鼓的。看,这鲜红的血,肯定都是你的。”妈妈让我看她的战绩。这时爸爸发现“敌军”,我赶紧说,“别动,我来!”我连忙轻手轻脚地走到冰箱前,以迅雷不及掩耳的速度一巴掌拍了过去,心里很是得意:“呀,搞定了,挺容易嘛!”谁知,我把手一松开,竟然没有。手都拍红了,还挺疼。我顿时怒气冲冲,大声嚷起来:“你这只令人讨厌的蚊子,我跟你没完!”向着那只可恶的蚊子我左拍、右拍、上拍、下拍,还是没拍到。这时老爸一个转身,伸出他的大手,“啪”一挥,一个盖帽,中了!

数个回合下来,“剿敌”6只。老妈3只,老爸3只,我0只。“谁输了谁请客儿,走,庆功去!”我还真是饿了,是得美美地吃一顿了,晚上一定可以睡个好觉了。

点评:小记者描写细腻,语言生动活泼,具有很强的生活气息。



## 有意义的一天

太原市迎泽区第三实验小学  
四年二班 刘煜安  
小记者证号:S31355

“消防安全无小事,思想意识要先行”。利用周末时间,爸爸妈妈带我和妹妹来到高新区消防大队参观。

我们与许多家长和孩子,在消防员叔叔的带领下走进营区。首先,消防员叔叔沿着营区里的展板给我们讲解消防知识。之后,我们来到一间屋子,里面有消防队的历史沿革,有过去的消防服、灭火器、电话、消防栓等陈列品。在消防队的历史文字记载中,我得知消防队在过去曾经隶属于武警消防部队,因为我的爸爸也曾是一名服役20多年的武警,所以我看到消防员叔叔由衷地感到亲切。

参观完后,在营区的训练场上,一个消防员叔叔分别给我们演示了2节拉梯登楼和快速连接水带。只见一个4层楼高的建筑,消防员叔叔仅用了14秒就爬过去了。在演示快速连接水带科目时,消防员叔叔也是又快又飒,行云流水,一气呵成地完成。两个科目演示结

束后,有一位家长主动要求体验一下快速连接水带。那个动作看似简单,但是做起来却很不容易。别看消防员叔叔边跑边抛、自然流畅,但是那个家长抛出去后还没跑多远就差点砸到头上。他那笨笨的样子惹得大家哈哈大笑,但勇气可嘉又赢得了阵阵掌声。通过这个小插曲,也让我懂得了,“台上一分钟,台下十年功”,叔叔们日复一日、年复一年的艰苦训练和时时备战,我觉得他们很了不起。

后来,我们又到了一个宽敞的学习室,消防员叔叔给我们播放了消防安全知识教学片,更加全面系统地讲解了消防安全和防护常识。通过今天的参观,我开阔了视野,增长了见识。真是有意义的一天!

点评:跟随小记者走进营地,可以感受到小记者收获颇丰。这次参观消防大队很有必要,也很有意义。

## 走月亮

九一小学  
四年六班 刘宇桐  
小记者证号:Y213631

夜晚,妈妈喜欢牵着我,在洒满月光的草原上,走着,走着……

静谧的月夜,繁星点点,遥望月下草原,在银白色月光的映照下,草原宛如披上了一层透明的银毯,踩在上面,松松软软的,舒服极了!一阵轻风拂过,清香,甜香弥漫在我的鼻尖,是金莲花,是牵牛花,还是太阳花?都有。瞧,牵牛花用朦胧的月光涂抹脸蛋,又向湖泊哥哥借来朵朵浪花,插在它金色的秀发上,穿上自己珍藏已久的紫色纱裙,迎着月光翩翩起舞。啊,我和妈妈走月亮。

旖旎的湖面,流着月光,湖面上泛起了层层涟漪。静寂的湖面还抱着一个月亮呢!与远处白蓝相间的蒙古包连成一片,不断飘来奶茶的清香。成群结队的马牛羊“咩咩”“嘶嘶”“咩咩”的叫声不绝于耳,秋蝉轻轻地唱着,百灵鸟拍打着翅膀,青蛙跃出湖面。我和妈妈走月亮。

妈妈,白天你在草原上散步,而我却像个英勇的骑士策马奔腾,穿过沙丘,越过草原;妈妈,白天你在湖边欣赏美丽的风景,而我却采来红的、黄的、紫的、白的花……把它们编成五颜六色的花冠,戴在你的头顶。我和妈妈走月亮。

月光如水,洒满了整个草原,照亮了远处的高山,照亮了宁静的湖面。妈妈,我们去蒙古包喝杯咸香的奶茶吧。妈妈,我们去神秘的敖包山许下美好的愿望吧!

多么美好的月夜啊!我和妈妈走月亮。

点评:读过小记者的文章,脑海中浮现出一幅美好的画面,感受到小记者描绘的美好的月夜,耐人寻味。

## 照片的故事

太原市十二中  
初2310班 丁一诺  
小记者证号:J220910

小时候,我和家人一起去榆次的官道巷游玩,那里有许多小吃和景点,最让我高兴的是,我和爸爸还在官道巷骑了马,那可是我第一次骑马。

官道巷有许多风味小吃,如手工挂面、凉粉、裤带面等。官道巷里的建筑也是古色古香,这是一处集民俗文化综合性于一体,集聚性强,特色浓厚的乡村民俗文化小镇。

我们到了那里已是中午,我和家人吃了特色美食——裤带面、凉粉,我看师傅拉面入了神,后来尝了尝,味道确实不错,筋道的面条配上秘制的汤料。凉粉和我平时吃的味道不太一样,这儿的凉粉更香四溢,让人垂涎。

吃过饭后,我兴奋地上蹿下跳,一刻也闲不住。直到来到了马场,这也是我第一次见到真正的马。大马

的旁边还有两匹小马驹,可爱极了。我和爸爸一起坐上大马,我坐在前,爸爸坐在后面保护着我。一开始,我还有些忐忑,但适应后我便感觉这酷极了。过了一会儿,牵马的叔叔拉紧缰绳,加快脚步让马跑了起来,我感觉太刺激了,心想:原来这就是动画片里骑马的感觉啊。

骑过马之后,我们继续前行。我又看到了骆驼,骆驼有两个高高的“小山丘”,我觉得很神奇。

现在看到这张照片,真是无比怀念。希望以后可以有更多的机会去户外游玩,拥抱大自然。

点评:本文描写细致,情感丰富而真实。从小记者描绘的这张照片中,可以感受到这真是愉快的一天!

## 和精卫的美好时光

桃南小学  
傅怡宁 四年六班  
小记者证号:Y313834

每个人心里都有自己崇拜的英雄,能与他们共同生活一天,那肯定会让你热血沸腾吧!没错,我要告诉你们,我与我心中的英雄——精卫一起度过的美好时光吧。

一天,我在大街上走着,突然看见一个怪东西,路上其他行人似乎没有发现它,可它却对我一闪一闪地发光,一阵白光闪烁,迎面飞来一只大鸟,它有着尖尖的嘴巴、漂亮的羽毛和色彩斑斓的翅膀。这不就是《精卫填海》的精卫鸟吗?精卫飞到我面前,对我说:“我是炎帝的小女儿,我要把东海填平,防止它以后再夺走其他人的生命,你可以帮我吗?”我毫不犹豫地点了点头。

精卫带着我飞到西山,它衔了几根树枝,我抓了大把石头,我们又飞到东海,把树枝和石头投入海中,就这样一整天我们不停歇地在东海和西山之间来来回回地衔树枝、抓石头,再投入大海。我累得满头大汗,瘫坐在地,可精卫一点儿都不觉得累,没有丝毫退缩。

“滴滴滴……”忽然一阵汽车的喇叭声把我拉回到现实,我怔了一下,不过,精卫那百折不挠、持之以恒的精神已经深深地印在了我的脑海中。

点评:文章构思巧妙,想象奇特,能看出你是一位爱思考的孩子!

